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รายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 
สมัยสามัญ  สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจ าปี  2566 

วันอังคารที่  22 สิงหาคม 2566  เวลา  ๑๐.๐๐  น. 
ณ  ห้องประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก 

…………………………… 
 ผู้มาประชุม 
 ๑. นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     ประธานสภาเทศบาล 
 ๒. นายภิญโญ  เฉลิมกลิ่น  รองประธานสภาเทศบาล 
 3. นายฉลวย  กระจ่างจิตร์  สมาชิกสภาเทศบาล 
 4. นายธนิต เหลืองเพชราภรณ์ สมาชิกสภาเทศบาล 
 5. นายบํารุง  แย้มนิยม  สมาชิกสภาเทศบาล 
 6. นายพรรษพร  สุดใจ   สมาชิกสภาเทศบาล 
    7. นางสาววราภรณ ์ บุญประดับ  สมาชิกสภาเทศบาล 
 8. พันตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี  สมาชิกสภาเทศบาล 

 9. นายศรีวิชัย      สุขสะอาด  สมาชิกสภาเทศบาล 
 10. นางสมคิด  คล้ายสิทธิ์  สมาชิกสภาเทศบาล 

 11. นางสาวอารมณ์ อัตถานัย  สมาชิกสภาเทศบาล 
 12. นางอมรรัตน์ เนื้อจํารูญรัตน์  เลขานุการสภาเทศบาล 

 ผู้เข้าร่วมประชุม 
 ๑. นายสุรพร  สรณารักษ์  นายกเทศมนตรี 

  2. นางสุนันทา  บุญประดับ  รองนายกเทศมนตรี 
 3. นายวิชิต   ไวทยานุวัตติ  รองนายกเทศมนตรี 
 4. นายปรีชา  โปตระนันท์  เลขานุการนายกเทศมนตรี 
 5. นายสุพล  เรืองฤทธิ์  ปลัดเทศบาล 
 6. นายเศรษฐพงศ์ จันเทพ  รองปลัดเทศบาล 
 7. นางลภัสรดา จงแพทย์  หัวหน้าสํานักปลัดเทศบาล 
 8. นายกาแมน อาดหมาด  ผู้อํานวยการกองช่าง 
 9. นายอิทธิพล ศรีชัย   ผู้อํานวยการกองการศึกษา 
 10. นายนิยุตชัย มหาพรหม  ผู้อํานวยการกองสาธารณสุขฯ 
 11. นางสาวจีรภา          สขุคํา  ผู้จัดการสถานธนานุบาล 
 12. นายพลวัฒน์           เหรียญทอง  เจ้าพนักงานปูองกนัและบรรเทาสาธารณภัย 
 13. ร.ต.ต.ชํานาญ          มูลประเสริฐ  รอง สว.จราจร สภ.ปุาโมก 

 14. นางสาวเพ็ญพร        ขวัญทอง  หวัหน้าฝุายแผนงานและงบประมาณ 
 15. นางชุติกาญจน์         อาลีมินทร์  เจ้าพนักงานประชาสัมพันธ์ชํานาญงาน 
 16. นางสาวพัทธวรรณ กลิน่ขจร  เจ้าพนักงานธุรการชํานาญงาน 

เริ่มประชุมเวลา  10.0๐น. 
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นางอมรรัตน์ เนื้อจ ารูญรัตน์ เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ขณะนี้ที่ประชุม สมาชิกสภาเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาลฯ ตําบลปุาโมก ครบองค์ประชุมแล้วขอกราบเรียนเชิญท่านประธานสภา

เทศบาลตําบลปุาโมกจุดธูปเทียนบูชาพระรัตนตรัย และทําหน้าที่
ประธานการประชุมตามระเบียบวาระต่อไป 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  ขณะนี้สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปุาโมกครบองค์ประชุมแล้วอยู่ในที่ 
ประธานสภาเทศบาล ประชุม 12 ท่าน ผมขอเปิดประชุมสภาเทศบาลตําบลปุาโมก สมัยสามัญ 

สมัยที่ 3 ครั้งที่ 2 ประจําปี พ.ศ.2566 ผมขอเข้าสู่ระเบียบวาระการ
ประชุมต่อไป 

 
ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่องท่ีประธานแจ้งใหท้ี่ประชุมทราบ 
 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  - ผมมีเรื่องที่แจ้งให้ที่ประชุมทราบ คือเรื่องแรก ผมขอขอบพระคุณ 
ประธานสภาเทศบาล  ร.ต.ต. ชํานาญ  มูลประเสริฐ ที่ได้ให้เกียรติมาร่วมรับฟังการประชุมสภา

เทศบาล 

มติทีป่ระชุม      - รับทราบ 

 
ระเบียบวาระท่ี 2   เรื่อง รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่ 3  ครั้งที่ 1  
    ประจ าปี 2566 เม่ือวันที่ 15 สิงหาคม 2566 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   รายงานการประชุมสภาเทศบาลตําบลปุาโมก สมัยสามัญ สมัยที ่3  
ประธานสภาเทศบาล ครั้งที่ 1 ประจําปี 2566 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2566 เจ้าหน้าที่ได้

จัดส่งรายงาน การประชุมดังกล่าวให้กับสมาชิกสภาทุกท่านล่วงหน้าแล้ว 
มีสมาชิกสภาท่านใดจะขอแก้ไขเพ่ิมเติมหรือไม่ ถ้าไม่มีท่านใดขอแก้ไข 
ผมขอให้สมาชิกสภารับรองด้วยครับสมาชิกสภาท่านใดรับรองรายงานการ
ประชุมสภาเทศบาลตําบลปุาโมก สมัยสามัญ สมัยที่ 2  ครั้งที่ 2 ประจําปี 
2566 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2566 ขอความกรุณายกมือด้วยครับสมาชิกสภา
รับรอง 11  ท่าน  สมาชิกสภาท่านใดไม่รับรอง กรุณายกมือครับ สมาชิกสภาไม่
รับรอง   -  ท่าน 

มตทิี่ประชมุ   - รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต าบลป่าโมก สมัยสามัญ 
สมัยที่ 3 ครั้งที่ 1 ประจ าปี 2566 เม่ือวันที่ 15 สิงหาคม 2566 
สมาชิกสภารับรอง  11  ท่าน  

ระเบียบวาระท่ี 3  เรื่อง ญัตติ  
  3.1 ขอความเห็นชอบร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ  
  พ.ศ. 2567 ในวาระท่ี 2 ขัน้แปรญัตติ 
 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์  ก่อนที่จะพิจารณาร่างเทศบัญญัติ เรื่อง งบประมาณรายจ่ายประจําปี 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณ ๒๕๖7 วาระที่ ๒ ขั้นแปรญัตติ ขอเชิญเลขานุการสภา

เทศบาลตําบลปุาโมก ชี้แจงรายละเอียดด้วยครับ 
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นางอมรรัตน์ เนื้อจ ารูญรัตน์ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
เลขานุการสภาเทศบาล  พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕65 ข้อ ๕0 เมื่อ

คณะกรรมการแปรญัตติได้พิจารณาแล้ว จะต้องเสนอร่างข้อบัญญัตินั้น 
ตามร่างเดิม และตามที่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมพร้อมทั้งรายงานและบันทึก
ความเห็นยื่นต่อประธานสภาท้องถิ่นรายงานนั้น อย่างน้อยจะต้องระบุว่า 
ได้มหีรือไม่มีการแก้ไขเพ่ิมเติมในตอนหรือข้อใดบ้างการแปรญัตติและมติ
ของคณะกรรมการแปรญัตติเกี่ยวด้วยการแปรญัตตินั้นเป็นประการใด 
การสงวนความเห็นของกรรมการแปรญัตติ ตลอดจนการสงวนคําแปร
ญัตติด้วย และให้ประธานสภาท้องถิ่นส่งรายงานนั้นแก่สมาชิกสภา
ท้องถิ่นไม่น้อยกว่ายี่สิบสี่ชั่วโมงก่อนวันประชุมพิจารณา เว้นแต่กรณีต้อง
พิจารณาเป็นการด่วนให้คณะกรรมการแปรญัตติไปร่วมประชุมสภา
ท้องถิ่นด้วยเพื่อแถลงประกอบรายงานหรือชี้แจงข้อสงสัยต่าง ๆ เกี่ยวกับ
รายงานนั้น 

 
นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักด์ิ ต่อไปเชิญท่านธนิต  เหลืองเพชราภรณ์ ประธานแปรญัตติฯ รายงานผล 
ประธานสภาเทศบาล การพิจารณาและความเห็นของคณะกรรมการแปรญัตติร่างเทศบัญญัติ

เรื่องงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 
 

นายธนิต  เหลืองเพชราภรณ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติผม 
ประธานแปรญัตติฯ   นายธนิต  เหลืองเพชราภรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ตามมติที่

ประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่  3 ครั้ งที่  1  ประจํ าปี                      
พ.ศ. 2566 เมื่อวันที่ 15 สิงหาคม 2566 ได้มอบให้คณะกรรมการชุด
แปรญัตติร่างเทศบัญญัตินําร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 ซึ่งที่ประชุมมีมติรับหลักการแล้ว รับไป
พิจารณาแปรญัตติมีกําหนด 3 วัน ตั้งแต่วันที่ 16 - 18 สิงหาคม 
2566 ระหว่างเวลา ๐๘.๓๐ - ๑๖.๓๐ น. ของแต่ละวัน รวมระยะเวลา
ไม่น้อยกว่า 24 ชั่วโมง นั้น บัดนี้คณะกรรมการดังกล่าวได้ดําเนินการ
ตามมติแล้ว ผลปรากฏว่า ไม่มีผู้ใดมายื่นคําขอแปรญัตติ คณะกรรมการ
จึงได้ร่วมกันพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ. 2567 เมื่อวันที่ 21 สิงหาคม 2566  มีความเห็นว่า 
ร่างเทศบัญญัติฉบับนี้เป็นไปโดยถูกต้องตามวิธีการงบประมาณ เห็นควร
ให้เป็นไปตามร่างเดิมทุกประการ 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ตามท่ีประธานคณะกรรมการแปรญัตติฯ รายงานผลการแปรญัตติร่าง 
ประธานสภาเทศบาล เทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย ประจําปีงบประมาณ ๒๕๖7 ให้ที่

ประชุมสภาเทศบาล ได้ทราบแล้ว ปรากฏว่าไม่มีสมาชิกสภาเทศบาล
ท่านใด มาเสนอขอแปรญัตติ และคณะกรรมการได้ร่วมกันตรวจร่างเทศ
บัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 ซึ่งไม่มี
การแก้ไขเพ่ิมเติมแต่อย่างใด จึงได้ส่งเทศบัญญัติตามร่างเดิมให้กับ 
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ประธานสภาเทศบาลตําบลปุาโมก เพ่ือนําเสนอสภาเทศบาลตําบล 
ปุาโมก พิจารณาในวาระที่ ๒ และวาระที่ ๓ ต่อไปผมขอเชิญเลขานุการ
สภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่นให้สมาชิก
สภาเทศบาลได้รับทราบในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณ วาระ
ที่ ๒ ขอเชิญครับ 

 
นางอมรรัตน์ เนื้อจ ารูญรัตน์ ตามระเบียบข้อบังคบัการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติม 
เลขานุการสภาเทศบาล ถึง (ฉบับที่ 3) พ.ศ. ๒๕65 หมวด ๓ ข้อ ๕๑ กําหนดว่า "ในการ

พิจารณาร่างเทศบัญญัติวาระที่สองให้ปรึกษาเรียงตามลําดับข้อเฉพาะที่
มีการแปรญัตติหรือที่คณะกรรมการแปรญัตติแก้ไขเท่านั้น เว้นแต่ที่
ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมติเป็นอย่างอ่ืน" 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ 
ประธานสภาเทศบาล  พ.ศ.๒๕๖7 ในวาระที่ ๒ ไม่มีการเสนอขอแปรญัตติ จึงขอมติที่ประชุม

ว่าควรให้คงร่างเดิมตามมติของคณะกรรมการแปรญัตติหรือไม่ มีสมาชิก
สภาท่านใดเห็นชอบให้คงตามร่างเดิม โปรดยกมือครับ สมาชิกสภา
เห็นชอบ  11  ท่าน สมาชิกสภาท่านใด ไม่เห็นชอบ กรุณายกมือครับ 
สมาชิกสภาไม่เห็นชอบ    -   ท่าน 

 
มติที่ประชุม     ในการพิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ   

   พ.ศ. ๒๕๖7 วาระที่ ๒ ขัน้แปรญัตติ สมาชิกสภาเทศบาลเห็นชอบให้คงตาม
   ร่างเดิม เห็นชอบ   11   เสียง  ในวาระที่ 3 ขั้นลงมติ  

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ที่ประชุมได้พิจารณาร่างเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปี 
ประธานสภาเทศบาล งบประมาณพ.ศ. ๒๕๖7 วาระที่ ๒ เสร็จสิ้นแล้ว ในการพิจารณาวาระที่ 

๓ ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาล ชี้แจงระเบียบข้อบังคับการประชุม
สภาท้องถิ่นให้ที่ประชุมทราบด้วยครับ 

 
นางอมรรัตน์ เนื้อจ ารูญรัตน์ ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย ว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น 
เลขานุการสภาเทศบาล  พ.ศ. ๒๕๔๗ แก้ไขเพ่ิมเติมถึง ฉบับที่ 3 พ.ศ. ๒๕65 หมวด ๓ ข้อ ๕๒ 

กําหนดว่า "การพิจารณาร่างข้อบัญญัติ ในวาระที่ ๓ ไม่มีการอภิปราย 
เว้นแต่ที่ประชุมสภาท้องถิ่นจะได้ลงมตีให้มีการอภิปรายถ้ามีเหตุผลอัน
สมควร ในการพิจารณาวาระนี้ให้ที่ประชุมสภาท้องถิ่นลงมติว่าจะให้ตรา
เป็นข้อบัญญัติหรือไม่" 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักด์ิ ผมขอมติที่ประชุมเลยนะครับ มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดเห็นชอบให้ 
ประธานสภาเทศบาล ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2567 

หรือไม่ได้โปรดยกมือครับ สมาชิกสภาเห็นชอบ  11  ท่าน สมาชิกสภา
ท่านใด ไม่เห็นชอบกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาไม่เห็นชอบ  -  ท่าน 
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มติทีป่ระชุม สภาเทศบาลต าบลป่าโมก เห็นชอบให้ตราเทศบัญญัติงบประมาณรายจ่าย
ประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. ๒๕๖7 ตามร่างเดิมที่นายกเทศมนตรีเสนอมา และ
สภาเทศบาลจะได้น าเสนอ ผู้ว่าราชการจังหวัดอ่างทองพิจารณาอนุมัติน า
ออกใช้บังคับ ต่อไป เห็นชอบ   11   เสียง  

3.3 เรื่อง ขออนุมัตโิอนเงนิงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566 โอนไป
ตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  กองการศึกษา  
 

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์ ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสุรพร  สรณารักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ กระผม 
นายกเทศมนตรี ขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณประจําปีงบประมาณ 

พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ กองการศึกษา 
 หลักการ 
 ด้วยกองการศึกษา มีภารกิจหน้าที่ในการปฏิบัติราชการ จํานวน ๔ งาน 

ได้แก่ งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและ
ประถมศึกษา งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น และงานกีฬาและ
นันทนาการ ประกอบกับมีโรงเรียนในสังกัดจํานวน ๖ แห่ง และศูนย์
พัฒนาเด็กเล็กจํานวน ๒ แห่ง ซึ่งในระหว่างการปฏิบัติราชการเห็นได้ว่า
โรงเรียนในสังกัดเทศบาลตําบลปุาโมก ขาดแคลนครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์ที่
ใช้ในการปฏิบัติงานด้านธุรการ การเงิน การพัสดุของโรงเรียน ดังนั้น จึง
ขอเสนอญัตติเรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่จํานวน 3 
รายการ ดังต่อไปนี้ 

 โอนลด    จํานวน  1  รายการ    
 กองการศึกษา แผนงานการศึกษา  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
 งบบุคลากร เงินเดือน (ฝุายประจํา) 
 ประเภท เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น   
 งบประมาณตั้งไว้  3,102,530  บาท   
 โอนลด   214,900  บาท รวมโอนลดทั้งสิ้น 214,900  บาท   
 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จํานวน  3  รายการ 
 กองการศึกษา แผนงานการศึกษา งานร ะดับก่อนวัยเรียนและ

ประถมศึกษา  
 งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์ 

ครุภัณฑ์คอมพิวเตอร์หรืออิเล็กทรอนิกส์ 
 1. เครื่องคอมพิวเตอร์ All In One สําหรับงานประมวลผล       
จํานวน  168,000  บาท 
 เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องคอมพิวเตอร์ All In One สําหรับงาน
ประมวลผล จํานวน 7 เครื่อง เครื่องละ 24,000 บาท รวมเป็นเงิน 
168,000 บาท ให้แก่โรงเรียนในสังกัดฯ ตั้งตามเกณฑ์ราคากลางและ
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คุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ ของ
กระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม      

  2. เครื่องสํารองไฟฟูา ขนาด 800 VA  จํานวน  17,500  บาท 
  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องสํารองไฟฟูา ขนาด 800 VA จํานวน 7 

เครื่อง เครื่องละ  2,500 บาท รวมเป็นเงิน  17,500 บาท  ตั้งตาม
เกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการจัดหาอุปกรณ์และระบบ
คอมพิวเตอร์ ของกระทรวงดิจิทัลเพื่อเศรษฐกิจและสังคม 

  3. ชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติการสําหรับเครื่องคอมพิวเตอร์  จํานวน 
29,400 บาท 

  เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อชุดโปรแกรมระบบปฏิบัติ การสําหรับเครื่อง
คอมพิวเตอร์แบบสิทธิการใช้งานประเภทติดตั้งมาจากโรงงาน (OEM) ที่
มีลิขสิทธิ์ถูกต้องตามกฎหมาย จํานวน 7 ชุด ชุดละ 4,200บาทรวมเป็น
เงิน 29,400 บาท ตั้งตามเกณฑ์ราคากลางและคุณลักษณะพ้ืนฐานการ
จัดหาอุปกรณ์และระบบคอมพิวเตอร์ของกระทรวงดิจิทัลเพ่ือเศรษฐกิจ
และสังคม รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ทั้ งสิ้น จํานวน  
214,900  บาท   
ระเบียบ  
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพ หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของ
สภาท้องถิ่น”  
จึงนําเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลปุาโมก เพ่ือพิจารณาต่อไป 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถาม 
ประธานสภาเทศบาล เพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผมขอมติจากที่ประชุมครับ  สมาชิกสภา

ท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองการศึกษา ขอความกรุณายก
มือครับ สมาชิกสภาอนุมัติ 11 ท่าน สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณา
ยกมือครับ สมาชิกสภาไม่อนุมัติ  -  ท่าน 

มติทีป่ระชุม    - อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.
2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองการศึกษา อนุมัติ    11    เสียง 

    3.4 เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณประจ าปีงบประมาณ พ.ศ. 2566                   
    โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  กองการศึกษา  

นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
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นายสุรพร  สรณารักษ ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ กระผม 
นายกเทศมนตรี ขอแถลงญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณประจําปีงบประมาณ 

พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจ่ายรายการใหม่ กองการศึกษา 
 หลักการ 
  ด้วยกองการศึกษา มีภารกิจหน้าที่ในการปฏิบัติราชการ  จํานวน ๔ งาน 

ได้แก่  งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา งานระดับก่อนวัยเรียนและ
ประถมศึกษา งานศาสนาวัฒนธรรมท้องถิ่น และงานกีฬาและ
นันทนาการ ด้านกีฬาประชาชนยังขาดแคลนเครื่องออกกําลังกาย ดังนั้น 
จึงขอเสนอญัตติ เรื่อง ขออนุมัติโอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจําปี
งบประมาณ พ.ศ.๒๕๖๖ โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ จํานวน 1 
รายการ ดังตอ่ไปนี้ 
โอนลด    จํานวน  1  รายการ    
กองการศึกษา แผนงานการศึกษา งานบริหารทั่วไปเกี่ยวกับการศึกษา 
งบบุคลากร เงินเดือน (ฝุายประจํา)  
ประเภท เงินเดือนข้าราชการ หรือพนักงานส่วนท้องถิ่น  งบประมาณ 
ตั้งไว้ 3,102,530 บาท โอนลด 500,000 บาท  
รวมโอนลดทั้งสิ้น  500,000  บาท   

 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่  จํานวน  1  รายการ 
 กองการศึกษา แผนงานการศาสนาวัฒนธรรมและนันทนาการ 
 งานกีฬาและนันทนาการ งบลงทุน ค่าครุภัณฑ์ ประเภทค่าครุภัณฑ์กีฬา 

- เครื่องออกกําลังกายกลางแจ้ง จํานวน  500,000 บาท 
เพ่ือจ่ายเป็นค่าจัดซื้อเครื่องออกกําลังกายกลางแจ้ง  (ชุดสแตนเลส)  
จํานวน  1 ชุด ประกอบด้วย  
1. เครื่องบริหารไหล่ แขนขา และข้อสะโพก  จํานวน  1  เครื่อง 
 2. เครื่องบริหารสะโพก และกล้ามเนื้อขาแบบเดินอากาศ จํานวน  1  
เครื่อง 
 3. จักรยานบริหารขา ข้อเข่า แบบนั่งปั่น  จํานวน  1  เครื่อง 
 4. จักรยานผีเสื้อบริหารหน้าอก   จํานวน  1  เครื่อง 
 5. เครื่องบริหารข้อเข่า แบบเบา (จักรยานเอนปั่น) จํานวน  1  เครื่อง 
 6. เครื่องบริหารขา แบบก้าวเดิน    จํานวน  1  เครื่อง 
 -เป็นครุภัณฑ์ที่ไม่มีกําหนดไว้ในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ของ
หน่วยงานรัฐ 
 -ตั้งงบประมาณรายจ่ายครุภัณฑ์ ตั้ งตามราคาท้องตลาดเนื่องจากไม่
ปรากฏในบัญชีราคามาตรฐานครุภัณฑ์ รวมโอนเพ่ือไปตั้งจ่ายเป็น
รายการใหม่ทั้งสิ้น จํานวน  500,000  บาท   
ระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยวิธีงบประมาณขององค์กรปกครอง
ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2563 หมวด 4 ข้อ 27 “การโอนงบประมาณ
รายจ่ายในงบลงทุน โดยโอนเพ่ิม โอนลด ที่ทําให้ลักษณะ ปริมาณ 
คุณภาพ หรือโอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ ให้เป็นอํานาจอนุมัติของ
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สภาท้องถิ่น” จึงนําเสนอต่อที่ประชุมสภาเทศบาลตําบลปุาโมก เพ่ือ
พิจารณาต่อไป 

  
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   ตามทีค่ณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไม่ครับ เชิญพันตํารวจโท รณกร วงศ์ภูมณี ครับ 
 
พันต ารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี   เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมพัน 
สมาชิกสภาเทศบาล ตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปุาโมกเขต 2 

เกี่ยวกับเรื่องงบประมาณที่จะจัดซื้อเครื่องออกกําลังกายซึ่งเราได้เคยพูด
กันไปครั้งหนึ่งแล้วว่าทางสภาแห่งนี้เสนอมาเป็นชุดเหล็ก 15 ชุด ราคา 
500,000 บาท และทางผมกับท่านฉลวยก็ติงไปท่านนายกก็รับฟัง ถอน
ออก ผมเลยไปหาข้อมูลโดย search จากอินเทอร์เน็ต ดูราคาเหล็ก
เพราะเป็นราคาครั้งก่อน และได้ข้อมูลที่แจกให้เพ่ือนสมาชิก คือถ้าเป็น
เซต 6 ตัว ราคาประมาณ 50,000 บาท ยังไม่รวม Voice ถ้า 18 ตัว 
จะประมาณ 150,000 บาท อันนี้คือราคาที่ร้าน ซึ่งร้านมี QR Code 
สามารถแสกน และมีเบอร์โทรศัพท์ ผมได้โทรไปสอบถามทางร้าน ทาง
ร้านแจ้งว่าของเทศบาลใช้อย่างเป็นเดี่ยว ๆ มีอยู่ประมาณ 66 แบบ ซึ่ง
อันนี้จะมีราคาบอก ตัวหนึ่งขั้นต่ําก็ประมาณ 9,000 กว่าบาท สูงสุดก็
ประมาณ 13,000 บาท มีหลายแบบให้เลือกจะเลือกตัวไหนก็เลือกเป็น
ตัว คือผมมาเสนอไม่ใช่ว่าจะมาแข่งขันจะมาเสนอขายไม่ใช่นะครับ อันนี้
เป็นแนวทางเพ่ือให้งบประมาณที่เป็นภาษีของประชาชน ได้ใช้อย่าง
คุ้มค่า จึงนํามาเสนอในที่ประชุมแห่งนี้รับทราบ ว่าแบบนี้มีราคานี้ 
สามารถติดต่อไปได้ มีเบอร์โทรศัพท์มี QR Code ตอนแรกผมไม่ได้ถาม
แบบสแตนเลส อย่างที่บอกเรื่องนัดประชุมนี่ท่านประธานแจ้งมาแล้วว่า
เป็นการต่อเนื่องจะส่งเอกสารเมื่อไหร่ก็ได้ผมขอนอกเรื่องติงสักหน่อย
เพราะว่าการจะส่งวาระการประชุมจะต้องมีระเบียบ สมาชิกจะต้องไป
อ่านทําความเข้าใจจะส่งเมื่อไหร่ก็ได้บางทีเรารับมาเราไม่อยู่ก็ยังไม่ได้
ศึกษายังไม่ได้อ่าน ขอติงท่านประธานหน่อยว่าครั้งต่อไปจะประชุมขอให้
ได้ระยะเวลาหน่อยให้สมาชิกได้มีเวลาศึกษาข้อมูลเพ่ือจะได้นํามาเสนอ
เป็นการประหยัดงบประมาณของเทศบาลขอฝากหน่อยท่านประธาน
ออกตัวมาแล้วว่ามันเป็นการประชุมต่อเนื่องจะเรียกประชุมตอนไหนก็ได้
อันนี้ก็เข้าใจแต่ว่าอยากจะให้ส่งวาระการประชุมเพ่ือให้มีเวลาไปศึกษา
ก่อนขอติงไว้ มาต่อเรื่องเครื่องออกกําลังกายผมโทรไปสอบถามว่า 
สแตนเลสมีไหมเขาบอกมีแต่แพงหน่อย จะแพงกว่าเหล็กประมาณ  
3 เท่าสมมุติ ว่ า เหล็ก 10,000 บาท สแตนเลสก็จะประมาณ  
30,000 บาท ผมนํามาเสนอในที่ประชุมเพ่ือให้ทราบเป็นแนวทาง 
ว่ามีทางเลือกให้เราเลือกเดินจะไปทางโน้นทางนี้ แต่ถ้าตามแบบที่ทาง
ผู้บริหารเสนอมาเป็นสแตนเลส 6 ตัวงบเดิมประมาณ 500,000 บาท 
ถัวเฉลี่ยตัวละประมาณ 80,000 กว่าบาท ผมว่ามันก็ยังตึงไปหน่อยอัน
นี้ก็แล้วแต่มุมมอง ส่วนมุมมองของผม ผมมองว่าราคาตึงนี้ จะปรับลดได้
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ไหม เพราะมีทางเลือก ร้านนี้ติดต่อได้เผื่อจะได้ราคาถูก งบประมาณที่
เหลือมันจะได้เอาไปใช้ประโยชน์อย่างอ่ืนไม่ใช่เอามาทุ่มเทกับสิ่งนี้ จําได้
ไหมครับมีเรื่องราวเล่ากันมา เสาไฟฟูากินรีที่แถวสมุทรปราการเป็นเรื่อง
เป็นราวขึ้นมาราคาแพงถ้ามีคนถ่ายรูปไปร้องเรียน ไปเล่นเครื่องออก
กําลังกายหน่อยตัวเป็นแสนเลยดูซิเป็นยังไงถ้ามีคนไปร้องเรียน สตง.หรือ
ใครรับทราบขึ้นมา ตรวจสอบยกมือกันไปแล้วจะพลอยติดร่างแหกันไป
หมด ผมก็ขอท้วงติง ซึ่งราคาตัวละ 80,000 กว่าบาทผมว่าราคาตึงไป 
ขอเสนอเป็นแนวทางให้ท่านประธานนําเรียนไปยังฝุายบริหารว่าจะปรับ
ลดได้ไหมตามแนวทางที่ผมเสนอ ไม่ใช่ว่าค้านอย่างเดียวอะไรก็ค้านมีคน
ไปพูดว่า พวกนี้ค้านอย่างเดียว จะเสนอของดีๆให้ประชาชน ค้านไม่ให้
ซื้อไม่ใช่นะครับ ผมเห็นด้วยเครื่องออกกําลังกาย แต่ผมไม่เห็นด้วยตรง
ราคาแพงอยากให้ได้ราคาที่ถูก งบประมาณจะได้ไปใช้ทําอย่างอ่ืนได้เลย
นําแนวทางมาให้เห็นว่ามีแนวทางที่เราจะเดินไปทางอ่ืนเลือกทางนี้ดีไหม
หรือว่าถ้าทางท่ีประชุมเห็นว่าเลือกมาแล้วดีที่สุดแล้วก็ว่ากันไป ขอฝากไว้
เท่านี้ครับขอบคุณครับ 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่าน ฉลวย 
สมาชิกสภาเทศบาล กระจ่างจิตร์ ครับ 
 
นายฉลวย  กระจ่างจิตร์   เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมนาย 
สมาชิกสภาเทศบาล ฉลวย  กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปุาโมก เขต 1 ผมต้องขอ

อนุญาตทักท้วง เหมือนกับท่านพันตํารวจโท รณกร ขออนุญาตเอ่ยนาม                  
ซึ่งผมในนามตัวแทนพ่ีน้องในเมื่อผมมาเป็นตัวแทนพ่ีน้องก็ขอทําหน้าที่
ในสภา ให้ที่สุดเมื่อออกนอกสภาไปแล้วก็เป็นเรื่องหนึ่งเพราะฉะนั้นใน
ส่วนของภาษีอากรที่เป็นงบประมาณให้พ่ีน้องประชาชนได้ใช้อย่างคุ้มค่า 
มูลค่ามหาศาลเพราะในส่วนนี้ผมยังมองว่า ถนนหลายๆสายโดยเฉพาะ
เขต 1 อย่างท้ายวัดแจ้ง หลายสิบปีก็ยังไม่ได้ทํา เพราะฉะนั้นผมเห็นว่า
ตามท่ีท่านพันตํารวจโท รณกร นําข้อมูลมา ทางเทศบาลเสนอมา เครื่อง
ละประมาณ 83,000 บาทเศษ เพราะฉะนั้นในส่วนนี้ถ้าหากเรานํา
ข้อมูลจากท่านพันตํารวจโท รณกร ไปอ้างอิงแล้วทบทวน ก็จะได้เครื่อง
เพ่ิมอีกจํานวนหลายเครื่องเพราะฉะนั้นผมจึงไม่เห็นด้วยกับราคาที่ท่าน
นําเสนอมาแต่เห็นด้วยกับโครงการที่ให้พ่ีน้องประชาชนชุมชนย่อยที่ 3 
ตลาดของเราจุดออกกําลังกาย ขอนําเรียนว่าให้ทบทวนอาจจะได้เครื่อง
มากกว่านี้และเป็นสแตนเลส 304 ซึ่งเป็นเกรดที่มีคุณภาพเพราะ 

  สแตนเลสมีหลายเกรดขอนําเรียนตรงนี้ว่าขอให้ทบทวนใหม่จะได้มี
เครื่องเพ่ิมมากข้ึน ขอบคุณครับ 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     - มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่าน  
ประธานสภาเทศบาล  นายกเทศมนตรี ครับ 
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นายสุรพร  สรณารักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ กระผม 
นายกเทศมนตรี ขอขอบคุณท่านสมาชิกผู้ทรงเกียรติที่มีความเป็นห่วง เรื่องเงินภาษีอากร

ของประชาชน กราบเรียนว่าบางครั้งเราจะจัดซื้ออะไรสักอย่างหนึ่งเรา
ต้องระบุรายละเอียด ถ้าจะสังเกตได้ว่าผมได้อ่านเครื่องออกกําลังกายแต่
ละชนิดไป 6 ชนิด ครั้งแรกเลยผมบอกว่าไม่ต้องระบุได้ไหมว่าเราซื้อ
เครื่องออกกําลังกายจํานวนกี่ชิ้น แต่ละประเภท ระบุขนาดและวิธีการ
เล่น เขาบอกว่าผิดระเบียบเนื่องจากการจัดซื้อในระบบราชการต้องระบุ
รายละเอียดให้ชัดเจนว่าเราจะซื้อเครื่องออกกําลังกายแบบไหน ทุก
โครงการทุกอย่างที่จะจัดซื้อจัดจ้างจะมีรายละเอียดทั้งหมดไม่ใช่ว่าเรา
บอกจะซื้อเครื่องออกกําลังกายแล้วก็ซื้อได้เลยโดยที่ ไม่ระบุว่าเป็น
ประเภทใดอันนี้คือระเบียบของวิธีการจัดซื้อ ขอขอบคุณอีกครั้งหนึ่งว่า
ภาษีอากรของประชาชน เราต้องนําไปใช้ให้เกิดประโยชน์สูงสุดก็
ขอขอบคุณท่านสมาชิกที่เป็นห่วงแต่กราบเรียนว่าก่อนที่จะดําเนินการ 
จัดซื้อจะต้องมีการสอบราคา ผมก็ขอเน้นย้ําให้กับข้าราชการที่จะจัดซื้อ
ในโครงการนี้ช่วยพิจารณาตรวจสอบได้หลายที่ อย่างของท่านพันตํารวจ
โท รณกร นํามาให้เราเลือกไม่ได้เป็นการค้าขายเพราะท่านเป็นห่วงว่า
เงินภาษี มากอยากจะได้ของเยอะขึ้นก็ให้ตรวจสอบให้ละเอียดถี่ถ้วนและ
นํารายชื่อของบริษัทท่านก็มี QR Code มาท่านก็ต้องติดต่อไปแล้วนํามา
เปรียบเทียบราคากัน ส่วนเรื่องที่จะเพ่ิมจํานวนผมเรียนตรงๆว่าวิธีการ
จัดซื้อนั้นทําไม่ได้นอกจากว่าซื้อ 6 ชิ้นตามเราประเภทที่ระบุแล้วเงิน
เหลือก็คือกลับคืนหลวงแล้วเพ่ิมไป 8 ชิ้นนั้นทําไม่ได้ครับ พยายาม
อยากจะทําให้ได้เยอะ จากการสืบราคามาเจ้าหน้าที่เราก็สืบจากราคา
พัสดุสืบจากทางเว็บไซต์เปิดดูได้หลายที่ อันนี้อาจจะเปิดไม่มากก็จะไม่
เจอร้านที่ถูก ขอเน้นย้ําว่า ก่อนจะจัดซื้อจัดจ้างช่วยตรวจสอบให้แน่นอน
ให้ได้ของถูกและดีด้วยขอฝากข้าราชการประจําด้วยนะครับขอขอบคุณ
ท่านสมาชิกว่าเงินทุกบาททุกสตางค์มีประโยชน์ผมก็เห็นประโยชน์กับ
ประชาชนเพราะผมก็เป็นผู้เสียภาษีคนหนึ่ง ขอขอบคุณไม่ต้องห่วงครับ
ถ้าผมยังเป็นผู้บริหารอยู่เงินทุกบาททุกสตางค์จะสร้างให้เกิดประโยชน์
สูงสุดครับ ขอบคุณครับ 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์     มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผม 
ประธานสภาเทศบาล ขอมติจากท่ีประชุมครับ สมาชิกสภาท่านใดอนุมัติให้โอนเงินงบประมาณ

รายจ่ายประจําปีงบประมาณ พ.ศ.2566 โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ 
กองการศึกษา ขอความกรุณายกมือครับ สมาชิกสภาอนุมัติ 6 ท่าน 
สมาชิกสภาท่านใดไม่อนุมัติ กรุณายกมือครับ สมาชิกสภาไม่อนุมัติ  2  
ท่าน งดออกเสียง  3  ท่าน 

มติทีป่ระชุม    อนุมัติให้โอนเงินงบประมาณรายจ่ายประจ าปีงบประมาณ พ.ศ.2566  
โอนไปตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ กองการศึกษา อนุมัติ  6  เสียง ไม่อนุมัติ  2 
เสียง งดออกเสียง 3  เสียง 
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 3.5 เรื่อง ขอความเห็นชอบจัดท าตลาดสดบริเวณปากคลองบาง
ปลากด จ านวน 1 แห่ง 

 
นายพิเศษศกัดิ์  ธัญญะพิเศษศักด์ิ ขอเชิญคณะผู้บริหารเสนอครับ 
ประธานสภาเทศบาล   
 
นายสุรพร  สรณารักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ กระผม 
นายกเทศมนตรี ขอแถลงญัตติ เรื่อง ขอความเห็นชอบจัดทําตลาดสดบริเวณปากคลอง

บางปลากด จํานวน 1 แห่ง 
เหตุผล  
ด้วยเทศบาลตําบลปุาโมก ได้จัดตั้งมาตั้งแต่ พ.ศ. 2483 การดําเนินการ
ของเทศบาลมีความเจริญก้าวหน้าเป็นลําดับ การเจริญเติบโตของเมืองมี
การก่อสร้างอาคารพาณิชย์และอาคารที่อยู่อาศัย มีการค้าขายของพ่อค้า
แม่ค้ารายย่อย ขยายออกไปยังสองฝั่งของถนนเทศบาล 3 เป็นจํานวน
มาก ทําให้เกิดปญัหา ด้านการจราจร และได้รับการร้องเรียนจากผู้สัญจร
เป็นประจํา อีกทั้งได้รับการร้องเรียนจากศูนย์ดํารงธรรม ของอําเภอ 
จังหวัดและสํานักนายกรัฐมนตรีประกอบกับได้มีการฟูองร้องระหว่าง
เจ้าของอาคารพาณิชย์ เจ้าของอาคารบ้านเรือนในการเข้า - ออก และ
การทํามาค้าขาย เนื่องจากมีการตั้งร้านค้าหาบเร่แผงลอยของพ่อค้า
แม่ค้ารายย่อยไปขวางทางเข้า – ออกและการค้าขายจากประเด็น
ดังกล่าว ทางอําเภอ จังหวัด และศูนย์ดํารงธรรม สํานักนายกรัฐมนตรีได้
ให้ทางเทศบาลดําเนินการแก้ไขปัญหา และจัดหาสถานที่ในการจัดทํา
ตลาดเพ่ือแก้ไขปัญหาดังกล่าว ประกอบกับตามพระราชบัญญัติเทศบาล  
พ.ศ. 2496 มาตรา 51(3) เทศบาลต้องจัดให้มีตลาดท่าเทียบเรือท่า
ข้าม และตามพระราชบัญญัติกําหนดแผนและขั้นตอนการกระจาย
อํานาจให้แก่องค์กรปกครอง ส่วนท้องถิ่น พ.ศ. 2542 มาตรา 16 (3) 
เทศบาลต้องจัดให้มีตลาด ท่าเทียบเรือ ท่าข้ามและที่จอดรถ 
เนื่องด้วยเทศบาลตําบลปุาโมก ไม่มีสถานที่ที่เหมาะสมในการจัดทํา
ตลาดสดและการเคลื่อนย้ายตลาดที่ใกล้เคียงกัน ตลาดสดเดิมที่พ่อค้า
แม่ค้ารายย่อยทําการค้าขายกัน ซึ่งในการนี้เทศบาลได้พิจารณาแล้ว และ
ได้สอบถามไปยังพ่อค้าแม่ค้ารายย่อยแล้ว สถานที่ที่เหมาะสมในการ
ก่อสร้างตลาดสด คือบริเวณปากคลอง บางปลากด ซึ่งมีพ้ืนที่ที่สามารถ
รองรับการทํามาค้าขายได้ดีและใกล้ เคียงที่ เดิมซึ่ง ในอดีตบริเวณ 
ปากคลองบางปลากด ก็ถูกใช้ในการทํามาค้าขายของพ่อค้าแม่ค้า
ประกอบกับราคาที่ดินในเขตเทศบาลมีราคาค่อนข้างสูงมากจากราคา
ประเมินของที่ดิน จึงทําให้เทศบาลไม่สามารถที่จะจัดซื้ อที่ดินมา
ดําเนินการจัดทําตลาดได้ ดังนั้น จึงเห็นควรจัดทําตลาดสดบริเวณปาก
คลองบางปลากด จํานวน 1 แห่ง ตามแบบแปลนเทศบาลปุาโมกเลขที่ 
สธ1 / 2566 โดยมีวัตถุประสงค์ดังนี้ 
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1. เพ่ือจัดทําตลาดสดบริเวณปากคลองบางปลากด 
2. เพ่ือแก้ไขปัญหาการจราจรในถนนเทศบาล ๓ ซึ่งเทศบาลได้ประกาศ
เป็นเขตผ่อนผันให้พ่อค้าแม่ค้า ค้าขายซึ่งเลยกําหนดที่เจ้าพนักงานจราจร
ได้อนุญาตมานานพอสมควรแล้ว เทศบาลจําเป็นจะต้องหาสถานที่และ
ก่อสร้างตลาดสดของเทศบาลโดยเร็ว 
3 เพ่ือปูองกันการร้องเรียนหรือการฟูองร้องของเจ้าของอาคารพาณิชย์ 
เจ้าของอาคารบ้านเรือนกับพ่อค้าแม่ค้ารายย่อยที่ค้าขายหน้าอาคาร  
โดยจะขอดําเนินการปีงบประมาณที่ได้รับอนุญาตให้ใช้ พ้ืนที่ จาก 
ผู้ว่าราชการจังหวัดอ่างทอง หรือหน่วยงานที่เกี่ยวข้องจึงขอเสนอญัตตินี้  
เพ่ือขออนุมัติจากสภาเทศบาลตําบลปุาโมกเพ่ือดําเนินการดั งกล่าว
ข้างต้น จึงเรียนมาเพ่ือโปรดนําเสนอต่อสภาเทศบาลตําบลปุาโมก  
เพ่ือพิจารณาให้ความเห็นชอบต่อไป 

 
นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักด์ิ ตามท่ีคณะผู้บริหารเสนอมานี้ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติม 
ประธานสภาเทศบาล อีกหรือไม่ครับ เชิญพันตํารวจโท รณกร วงศ์ภูมณี ครับ  
 
พันต ารวจโท รณกร  วงศ์ภู่มณี   เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมพัน 
สมาชิกสภาเทศบาล ตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปุาโมกเขต 2               

จากการที่ผู้บริหารได้เสนอโครงการจะทําตลาดสด ผมเห็นด้วยนะครับแต่
ยังไม่เห็นด้วย ตรงที่แบบแปลนเพ่ิงจะมาส่งให้ในที่ประชุมไม่ได้แนบไป
กับวาระการประชุมที่ส่ งให้ เมื่อวาน แบบแปลนจะเป็นแบบไหน 
โดยเฉพาะงบประมาณจะใช้มากไหมเพราะถ้าเห็นชอบให้สร้างไปแล้ว ไป
ใช้เงินเป็นพันล้านหมื่นล้าน ไม่ทราบว่าใช้เท่าไหร่ เงินยังไม่ชัดเจนแต่เห็น
ด้วยให้ทํา อยากจะทราบรายละเอียดมากกว่านี้ ว่างบประมาณที่ใช้
เท่าไหร่จะสร้างตลาดสดแห่งนี้ แล้วสถานที่ว่าจะสร้างมาถึงไหนตั้งแต่
สะพานไปถึงปากคลองหรือยังไง สั้นยาวแค่ไหนรายละเอียดยังไม่ชัดเจน
ผมก็ขอให้มีรายละเอียดมากกว่านี้ ถึงจะสนับสนุนในการก่อสร้างครับ  

 
นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพเิศษศักดิ์ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านฉลวย 
ประธานสภาเทศบาล กระจ่างจิตร์ ครับ 

นายฉลวย  กระจ่างจิตร์ เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ 
สมาชิกสภาเทศบาล              ผมนายฉลวย  กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปุาโมกเขต 1 ใน

เรื่องการจัดทําตลาดนี้ผมได้เคยนําเสนอมาตั้งแต่ผู้บริหารชุดที่แล้วครับ
อยากให้ทําและการทําครั้งนี้ผมไม่ทราบว่าท่านคณะบริหารเทศบาลของ
เราได้ทําประชาพิจารณ์ให้ประชาชนในตลาดรับทราบแล้วหรือยัง และ
เอกสารต่างๆที่นํามาส่ง ส่งกันหน้าโต๊ะแบบนี้ เราก็ไม่สามารถที่จะ
ตรวจสอบได้เพราะว่าท่านสมาชิกแต่ละท่านมีความรู้แตกต่างกันไป                
ก็ต้องไปศึกษาหาความรู้ก่อนไม่ใช่ ๆอยู่ ๆก็มาเสนอตรงนี้วางตรงนี้แล้ว
ใครจะไปดูทัน ขอให้ผู้บริหารช่วยเพื่อชี้แจงการทําประชาพิจารณ์ หรือยัง 
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เมื่อทําประชาพิจารณ์เสร็จแล้วค่อยนําเรื่องเข้าสภา การเห็นด้วยไม่เห็น
ด้วยนี้ ขอให้มีเหตุและผลเพื่อให้ท่านสมาชิกได้รับทราบ ขอบคุณครับ 

 
นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักด์ิ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านบํารุง 
ประธานสภาเทศบาล   แย้มนิยม ครับ 
 
นายบ ารุง  แย้มนิยม     เรียนท่าน ประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมนาย 
สมาชิกสภาเทศบาล  บํารุง  แย้มนิยม สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปุาโมกเขต 1 ผมเห็นด้วย

ครับกับการจัดทําโครงการตลาดสด แต่ในเมื่อก่อนที่จะทําโครงการ             
ขอความชัดเจนในเรื่องพ้ืนที่ก่อนเมื่อเจ้าของพ้ืนที่อนุญาตชัดเจนแล้ว
โครงการค่อยตามมา บางครั้งโครงการเริ่มแล้วแต่พ้ืนที่ไม่ชัดเจนก็เป็นอัน
พักไปอีก อยากขอให้ชัดเจนในหลายๆเรื่องก่อน ขอบคุณครับ 

 
นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักด์ิ  มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่าน 
ประธานสภาเทศบาล   นายกเทศมนตรี ครบั 
 
นายสุรพร  สรณารักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมขอ 
นายกเทศมนตรี ชี้แจง เรื่องการสร้างตลาดค่อมคลองบางปลากด วันนี้กระผมได้นําเสนอ

เพ่ือขออนุมัติในหลักการที่จะนําเรียน ทําหนังสือต่อไปยังท่านผู้ว่า
ราชการจังหวัดไปหน่วยงานที่เกี่ยวข้องก่อนเรื่องรูปแบบเราทําคร่าวๆให้
ดูว่า รูปแบบในการก่อสร้างค่อมคลองเพ่ือขออนุมัติในหลักการเท่านั้น
เองยังไม่ได้มีการที่จะตั้งงบประมาณใดๆทั้งสิ้นอย่างที่ท่านบํารุงพูด ต้อง
ขอเอ่ยนาม ที่ว่าต้องขออนุมัติหน่วยงานที่เกี่ยวข้องก่อน เราจึงขออนุมัติ
ในหลักการของสภาเราก่อน ว่าสภาเราเห็นชอบที่จะดําเนินการก่อสร้าง
ตลาด เมื่ออนุมัติได้หลักการเสร็จ เราก็จะทําเรื่องต่อ คือส่งอําเภอว่าสภา
เราเห็นชอบในหลักการแล้วนะ อําเภอส่งจังหวัดส่งหน่วยงานที่เกี่ยวข้อง
อาจจะเป็นกรมเจ้าท่าหรือชลประทาน ยังไม่ได้มีการตั้งงบประมาณใดๆ
ทั้งสิ้นขอชี้แจงให้รับทราบ และขอเรียนผ่านไปยังพนักงานที่ปฏิบัติทุก
ท่านว่าท่านสังเกตไหมว่าท่านส่งเอกสารในที่ประชุมถือว่าความพร้อม
ของพวกท่านไม่มีและเป็นความบกพร่องของผม ต่อไปนี้ผมประกาศว่า
เอกสารทุกอย่างห้ามแจกในห้องประชุม คุณต้องแจกก่อนวันประชุม 
สังเกตไหมครับว่าท่านสมาชิกท้วงติงคือเรื่องอะไร เรื่องการไม่นําเอกสาร
ให้สมาชิกศึกษาก่อนเข้าที่ประชุมแล้วก็มัดมือชก ให้ผู้ปฏิบัติยึดถือ
หลักการนี้เป็นต้นไป ตั้งแต่ผมอยู่แต่ถ้าผมไม่อยู่ก็ไม่เป็นไร ขอเรียนให้
สมาชิกทราบว่าการขออนุมัติวันนี้คือขออนุมัติหลักการเท่านั้นเอง
ขอบคุณครับ 
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นายพิเศษศกัดิ์  ธัญญะพิเศษศักด์ิ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านฉลวย 
ประธานสภาเทศบาล กระจ่างจิตร์ ครับ 
  
นายฉลวย  กระจ่างจิตร์ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมนาย 
สมาชิกสภาเทศบาล ฉลวย  กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปุาโมกเขต 1 ตามที่ท่าน

นายกชี้แจงมาผมก็เข้าใจอีกแบบหนึ่ง ถ้าหากขอหลักการในสภาแห่งนี้ 
เมื่อสภาได้ยกมือให้ผ่านไปแล้วท่านมาทําประชาพิจารณ์ที่หลังถ้าหาก
ประชาชนไม่อนุญาตท่านจะทําอย่างไร ขออนุญาตทบทวนครับ 

 
นายพิเศษศักดิ์  ธัญญะพิเศษศักด์ิ มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่าน 
ประธานสภาเทศบาล นายกเทศมนตรี ครับ 
  
นายสุรพร  สรณารักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมขอ 
นายกเทศมนตรี แจ้งให้ทราบว่า เราได้ทําประชาพิจารณ์ไปแล้วครับ เดี๋ยวจะค้นเอกสาร

ให้ ว่าเราทําไปวันที่เท่าไหร่ ทําที่ศาลาประชาคมทําพร้อมกับแขวงทาง
หลวงที่ทําถนนทําฟุตบาททําพร้อมกับที่ผมจะประกาศเปลี่ยนการเดินรถ
ที่ศาลาประชาคม เราทําไปแล้วขอให้เจ้าหน้าที่ตรวจค้นเอกสารและส่งให้
ท่านสท. ทราบอีกครั้งภายหลังก็ได้ครับ เรายืนยันว่าเราทําหมดแล้ว
เพราะเอกสารพวกนี้ ถ้าเราไม่ทําไปยื่นให้จังหวัดหรือยื่นอําเภอ เจ้าท่า 
ตกตั้งแต่วันที่ยื่นหนังสือ เราต้องสํารวจพิสูจน์ว่าสิ่งที่เราทํานั้น ไม่ขัดต่อ
สิ่งแวดล้อม ไม่เป็นมลพิษต่อสิ่งแวดล้อมอีกหลายขั้นตอนครับเพียงแต่ใน
วันนี้เราขออนุมัติหลักการแต่ส่วนเรื่องที่นอกจากการทําประชาพิจารณ์ 
เข้าเขตผังเมืองต้องมีการประชุมผังเมืองอีกเรียนให้ทราบว่าอีกหลาย
ขั้นตอนเพียงแต่เราขออนุมัติในหลักการเท่านั้นขอบคุณครับ 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   มีสมาชิกสภาท่านใด จะอภิปรายเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เชิญท่านธนิต 
ประธานสภาเทศบาล   เหลืองเพชราภรณ์  ครับ 
 
นายธนิต เหลืองเพชราภรณ์ เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมธนิต 
สมาชิกสภาเทศบาล  เหลืองเพชราภรณ์ สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปุาโมกเขต 1 อยากจะให้

ทางเจ้าหน้าที่ช่วยแก้ไขเอกสาร เพราะอ่านไม่ออกตัวหนังสือเล็กมาก
พยายามใช้โทรศัพท์ขยายแล้วก็ยังดูไม่ค่อยรู้เรื่องขอบคุณครับ 

 
 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   มีสมาชิกท่านใดจะอภิปรายหรือซักถามเพ่ิมเติมอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีผม 
ประธานสภาเทศบาล ขอมติจากที่ประชุมครับ สมาชิกสภาท่านใดเห็นชอบให้จัดทําตลาดสด

บริเวณปากคลองบางปลากด จํานวน 1 แห่ง ขอความกรุณายกมือครับ 
สมาชิกสภาเห็นชอบ  6  ท่าน สมาชิกสภาท่านใดไม่เห็นชอบ กรุณายก
มือครับ สมาชิกสภาไม่เห็นชอบ  -  ท่าน งดออกเสียง  5  ท่าน 
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มติทีป่ระชุม     - เห็นชอบใหจ้ัดท าตลาดสดบริเวณปากคลองบางปลากด จ านวน 1 
แห่งเห็นชอบ  6  เสียง งดออกเสียง  5  เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี 4   เรื่อง  อ่ืน ๆ 
    4.1 เรื่อง ตอบข้อซักถามของสมาชิกในการประชุมครั้งที่แล้ว 
 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   ขอเชิญนายกเทศมนตรี ครับ มีเรื่องตอบอะไรไหมครับ ไม่มีนะครับ ถ้าไม่ 
ประธานสภาเทศบาล มีจะเป็นวาระต่อไป 
 
 4.2 เรื่อง ข้อเสนอแนะของสมาชิกสภาเทศบาล 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   ขอเชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านฉลวย กระจ่างจิตร์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายฉลวย  กระจ่างจิตร์    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมนาย 
สมาชิกสภาเทศบาล ฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ให้ท่านผู้บริหารสังเกต

ครับในการจัดโครงการแต่ละครั้งที่นําหนังสือส่งไปเรียนเชิญสมาชิกสภา
เทศบาลทั้งฝุายค้านและฝุายผู้บริหาร ผมสังเกตหลายครั้งแล้วที่ผมไม่
ค่อยได้มาร่วมเพราะท่านแต่งชุดยังไม่สลายขั้วเลยครับยังเป็นชมพูอยู่
อย่างนี้ แต่ผมไม่มีชมพูนะผมมีแต่สีดําอยู่หน้าเมรุตลอดเลย ผมเลยไม่
อยากมาบางทีอยู่ข้างหลังไม่อยากมา เพราะฉะนั้นในส่วนนี้ผมก็ขอชี้แจง
ความในใจของสมาชิกที่ท่านได้แต่งตัวไปขอให้สลายขั้วครับขอให้
เทศบาลได้จัดชุดซึ่งผู้บริหารชุดก่อนเขามีให้ จัดเป็นชุดทีมเลยของ
เทศบาลปุาโมก ส่วนท่ านจะอยู่ฝุ ายไหน ขอให้อยู่ ในชุดสีทีมนี้ 
เพราะฉะนั้นเพ่ือความสมานสามัคคี ด้วยความเคารพครับสําหรับเรื่องที่ 
2 ผมเห็นพนักงานจ้างเหมาไปทํางานตามชุมชนตามถนนหนทาง 
ยกตัวอย่างง่ายๆซอยถนนคลองข่อยเข้ามาวัดแจ้ง ผู้รับเหมาจ้างงานของ
เทศบาลไปทํางานเทปูนอยากทราบว่ามีการเบิกจ่ายหรือเปล่าครับ
เพราะว่ามีแบคโฮไปจอดท้ิงบ้าง แต่นานแล้ว ตอนนี้เสร็จแล้วเลยสงสัยว่า
เป็นการซ้ําซ้อนในการจัดซื้อจัดจ้างหรือเปล่าขอให้ท่านช่วยชี้แจงด้วย
ครับ เรื่องสุดท้าย คือเรื่องกระจกส่องโค้งหลังโรงเรียนเทศบาลวัดแสนสุข 
ตรงสี่แยกตอนนี้แตกไป 1 อันก็ขอนําเรียนช่วยแก้ไขให้ด้วยขอฝากไว้
ด้วยครับ 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   เชิญท่านพันตํารวจโทรณกร  วงศ์ภู่มณี   
ประธานสภาเทศบาล  
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พันต ารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี เรียนท่านประธานสภาเทศบาลที่เคารพสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมพัน 
สมาชิกสภาเทศบาลต าบล ตํารวจโท รณกร วงศ์ภู่มณี สมาชิกสภาเทศบาลตําบลปุาโมกเขต 2 ผมก็

สงสัยอยากจะสอบถามเกี่ยวกับโครงการต่างๆที่ทางเทศบาลได้อนุมัติ
งบประมาณไปแล้วเช่นโครงการทําพระบรมฉายาลักษณ์ที่สะพาน 
โครงการไปทําบ่อที่จะสูบน้ําเราอนุมัติงบประมาณไปแล้วแต่ผมเห็นคนไป
ทําเป็นช่างของเทศบาล เราไม่ไปจ้างผู้รับเหมาประมูลงานอันอ่ืน เพราะ
หากมีงานเสียหายหรือว่าชํารุดเราจะได้ฟูองร้องเรียกค่าเสียหายได้ 
เทศบาลไปรับทําเองอยากจะรู้ว่าแล้วให้พนักงานซึ่งมีเงินเดือนอยู่แล้ว
ต้องทํางานที่เทศบาล ไปทํางานในโครงการที่เราได้อนุมัติเงินผ่านไปแล้ว 
นําคนของเราไปทําเป็นการประหยัดงบประมาณหรืออย่างไรในเมื่อ
งบประมาณเราก็เบิกจ่ายไปแล้ว นําคนนําช่างของเราไปทํา ติดใจตรงนี้ 
ถ้าเกิดมีข้อเสียหายชํารุดขึ้นมาเราจะต้องฟูองร้องผู้ประมูลแล้วเทศบาล
จะฟูองร้องเทศบาลเองใช่ไหมเพราะเทศบาลเป็นคนรับเหมาอันนี้ติดใจ
อยู่ เห็นหลายโครงการแล้วจะนําแต่คนของเทศบาลไปทําซึ่งเราได้งบผ่าน
ไปแล้วก็ไปจ้างผู้รับเหมาคนอ่ืนเขาประมูลงานไปทําอันนี้ผมว่าจะดีกว่า
เห็นแล้วก็ตะขิดตะขวงใจ จะดําเนินการกันอย่างไรครับขอบคุณครับ 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล  
 
นายสุรพร  สรณารักษ์ เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภา ผู้ทรงเกียรติ กระผม 
นายกเทศมนตรี ขอชี้แจง เรื่องปูายเฉลิมพระเกียรติเชิงสะพานเป็นโครงการเทศบาลได้

จ้างผู้รับเหมาดําเนินการทําปูายเฉลิมพระเกียรติเชิงสะพาน แต่สิ่งที่ท่าน
เห็นพนักงานเราไปทํา ขอเรียนว่าไปตัดหญ้าเก็บทําความสะอาดแต่ไม่ได้
บริเวณที่ผู้รับเหมาก่อสร้าง ทําบริเวณข้างเคียงใกล้วันเฉลิมพระเกียรติ
หญ้าขึ้นปกคลุมเราต้องไปตัดมีเสาไฟฟูาหักคาตออยู่ 1 ต้นเราก็ต้องไป
ทุบทําลายเพื่อไมใ่ห้เกิดความน่าเกลียด ไม่ใช่พนักงานเทศบาลไปทําปูาย
เฉลิมพระเกียรติ ขอเรียนชี้แจงท่านอาจจะเห็นว่าพนักงานเทศบาลไปอยู่
ตรงนั้น คือไปทําความสะอาด ใกล้วันเฉลิมพระชนมพรรษา ส่วนเรื่อง
ปูายก่อสร้างและเป็นของผู้รับเหมาแท่นสี่เหลี่ยมเทพ้ืนปูนคือบริเวณที่
ผู้รับเหมาทํางานแตบ่ริเวณด้านข้างพนักงานเทศบาลต้องไปตัดหญ้า ส่วน
เรื่องบ่อสูบน้ําเนื่องจากน้ําท่วมปี 2564 และ 2565เดิมเป็นบ่อสําหรับ
สูบน้ํา ที่ใช้ถุงทรายเรียง ระยะเวลาผ่านไป 3 เดือน 6 เดือนถุงทรายเกิด
เปื่อย เสร็จแล้วงานโครงสร้างตรงนั้นเล็กๆน้อยๆ ผมคิดว่าเรามีพนักงาน
เราใช้วิธีจัดซื้อวัสดุให้พนักงานเราไปทําไปฝึกสอนทํากัน เป็นการ
ประหยัดงบประมาณแต่ถ้าเราจ้างผู้รับเหมามาทํางานราคาก็จะไปอีก
ราคาหนึ่ง ซึ่งเป็นการแก้ไขปัญหาเฉพาะหน้าเตรียมการเอาไว้ว่าถ้าเกิด
น้ํามาในปีต่อไปเราไม่ต้องมานั่งเรียงกระสอบทรายเราสามารถเอาเครื่อง
สูบน้ําไปตั้งสูบได้เลยตอนนี้ก็ทําไม่ได้ 3 จุดตรงนั้นเรียกว่าซอยต้นนุ่น  
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ชุมชนย่อยที่ 4 จุดที่ 1 จุดที่ 2 ชุมชนย่อยที่ 7 หัวกระบือ จุดที่ 3 บ่อ
บัวชุมชนย่อยที่ 3 ซึ่งเราให้พนักงานที่เราจ้างเหมาอยู่มาฝึกทํากัน ที่เรา
ทําตรงนั้นคือเราซื้อวัสดุ ปูนมาทีละ 3 คิวบ้าง 2 คิวบ้าง เป็นการ
ประหยัดเงินของเทศบาล ซึ่งตอนนี้เราก็กําลังเทพ้ืนลานกีฬาที่จะไปตั้ง
อุปกรณ์ออกกําลังกายบริเวณเขื่อนริมน้ํา ซึ่งพนักงานเทศบาลตอนนี้จะมี
งานหนักทุกวันเทพ้ืนคอนกรีตบ้างตัดหญ้าบ้าง ประชาชนเดือดร้อนก็ไป
ทํา ขอเรียนว่าที่เราใช้เป็นงบซื้อวัสดุทุกจุดตรวจสอบได้ว่ามีการจ้างเหมา
ประมูลไปไหม เดี๋ยวให้ฝุายกองช่างเตรียมเอกสารมาชี้แจงก็ได้ว่ามีการ
ก่อสร้างไปไหมหรือไปสอบถามกองคลัง ฝุายพัสดุก็ได้ว่ามีการจ้างเหมา
ไหมในบอ่ 3 บ่อนั้น ยืนยันว่าเราซื้อวัสดุทําผมคิดว่าเป็นการประหยัดเงิน
งบประมาณขอชี้แจงเท่านี้ ขอบคุณครับ  

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   ขอเชิญท่านสมาชิกครับ เชิญท่านฉลวย กระจ่างจิตร์ ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
     
นายฉลวย  กระจ่างจิตร์    เรียนท่านประธานสภาที่เคารพ และท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ผมนาย 
สมาชิกสภาเทศบาล ฉลวย กระจ่างจิตร์ สมาชิกสภาเทศบาลเขต 1 ขออนุญาตครับสําหรับ

งบประมาณครั้งที่แล้ว ที่ประชุมต่อเนื่อง ลานกีฬานี้งบประมาณล้านกว่า
บาทใช่ไหมครับ ผมมีข้อสงสัยว่าในล้านกว่าบาทนี้ ท่านให้ผู้รับเหมาทําใช่
ไหมครับเพราะฉะนั้นถ้าหากว่านําพนักงานของเทศบาลไปทําก็เท่ากับ
เป็นการซ้อนงานเราจ้างเป็นงบของเทศบาลแล้ว น่าจะให้ผู้รับเหมาทํา 
อย่างที่ท่านพันตํารวจโท รณกร พูดไว้ว่าเมื่อมีการจ้างเหมาแล้ว ก็จะมี
ระบบประกันขึ้นมามีการหักสลายสูญหายทางผู้ รับเหมาจะต้อง
รับผิดชอบเพราะฉะนั้นถ้าเราทําแบบนี้ตอนหลังก็ไม่ต้องมีผู้รับเหมา
เพราะเทศบาลทําเองตลอด ขอชี้แจงข้อสงสัยตามนี้ครับ 

 
นายพิเศษศักดิ์ ธัญญะพิเศษศักดิ์   ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรี ครับ 
ประธานสภาเทศบาล 
 
นายสุรพร  สรณารักษ์   เรียนท่านประธานสภาที่เคารพและท่านสมาชิกสภาผู้ทรงเกียรติ ที่ผมขอ 
นายกเทศมนตรี โอนตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เมื่อคราวประชุมสภา สมัยสามัญ สมัยที่ 3 

ครั้งที่ 1 เมื่อคราวที่แล้วนั้น บอกว่ามีการปรับภูมิทัศน์ริมเขื่อนขอเรียน
ว่า คนละจุดครับที่เราทําคืออยู่ด้านเหนือจากตึกชมพูวิธีการทําโดยจัดซื้อ
วัสดุ ส่วนล้านกว่าบาทนั้นใต้ตึกชมพูครับที่เราไปปลูกต้นไม้กันคนละจุด 
ตรงนั้นเราโอนงบประมาณเพ่ือตั้งจ่ายเป็นรายการใหม่ เป็นถนนคอนกรีต
ขยายถนนขึ้นมาอีกจาก 3 เมตรเป็น 6 เมตร จะเป็นลานนั่งพักผ่อน จะ
แบ่งเป็น 2 ส่วน ส่วนด้านเหนือที่เรากําลังทําคือลานออกกําลังกาย ส่วน
ด้านใต้จะเป็นลานนั่งพักผ่อน ท่านอาจจะพาลูกหลานไปนั่งปูอนข้าว จะ
มีต้นไม้ที่เราไปปลูกกันไว้ อีกส่วนหนึ่งยังไม่ได้ดําเนินการ มีแต่ขอตั้งจ่าย
เป็นรายการใหม่ และกราบเรียนว่าจะสร้างหรือไม่ได้สร้างก็ยังไม่มั่นใจ  








